



Впрочем, нет смысла слишком подробно рассказывать о процедуре жеребьевки. К моменту выхода этого номера «Московской среды» в свет болельщики уже будут знать результаты некоторых матчей, которые по мере возможности мы обязательно сообщим.

Узнать же мнение и выслушать оценки такого мэтра тенниса, как Шамиль Тарпищев, по-моему, небезынтересно.

— Согласен с вами, что мужской турнир несколько обеднен отсутствием ярких звезд из первой десятки мирового рейтинга, — сказал Шамиль Анвярович. — Однако примерно равные возможности участников нынешних соревнований предполагают острую борьбу, и потому каждый матч представляет безусловный и особый интерес с точки зрения

На кортах с новым синтетическим покрытием в любимом москвичами спорт-комплексе «Олимпийский», что на проспекте Мира, сыграны первые матчи семнадцатого по счету теннисного турнира «Кубок Кремля».

СБУДЕТСЯ ЛИ ПРОГНОЗ ТАРПИЩЕВА?

трофей. Общий же призовой фонд состязаний среди мужчин составляет нынче 1 миллион долларов США, победитель турнира в одиночном разряде удостоится 142 тысяч «зеленых».

Куда представительнее состав женского турнира, по этой основополагающей причине он является элитным, его призовой фонд солиднее, чем у мужчин, — 1 миллион 340 тысяч долларов (сильнейшая теннисистка получает соответственно около 200 тыс.). Какие имена! Зрители по достоинству оценят мастерство француженки Моресмо, швейцарки Шнидер, восходящей звезды тенниса чешки Вайдишовой, немки Грнефельд. Последняя, кстати, несмотря на досадную травму, полученную на прошлогоднем «Кубке Кремля» по ходу встречи с Шараповой, с удовольствием пожаловала в нашу столицу. И готова снова дерзнуть, невзирая на громкие имена соперниц.

Россию на турнире кроме упомянутой Шараповой представляют еще Кузнецова, Дементьева, Петрова, Лиховцева, Сафина, Ча-

кветадзе — практически весь цвет отечественного тенниса. Было бы, по-моему, грешно отдавать титул победительницы кому-то из зарубежных прим. И дело не столько в деньгах, сколько в престиже — надо побеждать.

...Здоровое оживление царит в зале «Олимпийского» во время процедуры участия в узнаваемые лица — президент Российской Федерации тенниса Шамиль Тарпищев, игроки — Михаил Южный, Николай Давыденко, тренер Александр Волков, ряд зарубежных гостей и членов оргкомитета турнира. Фишку с номером 16 для француза Санторо вытасил из кубка Шамиль Тарпищев. Под номером 6 значится белорус Макс Мирный.

Для того же Марата Сафина кто-то из участников жеребьевки определил в соперники француза Николаю Маю. А, например, россиянка Настя Павлюченкова не без волнения собственной рукой тянула жребий, ей досталась в оппонентки столь же юная, как она сама, Николь Вайдишова, — да, не слишком повезло нашей Насте...

самой игры. У девушек, ясно, элитный турнир. Почти каждая встреча на корте — своего рода микрофинал. Обиграем ли Амели Моресмо? Она года два назад имела преимущество, сейчас наши девушки подросли под уровень первых ракеток мира. Думаю, победит кто-то из россиянок.

...Да, проиграла все же Настя Павлюченкова Николь Вайдишовой обе партии с одинаковым счетом — 3:6, 3:6. Ничего, россиянка еще обязательно проявит себя, лучшие партии впереди. А вот Лена Бовина разгромлена израильяночкой Пеер Шахар — 0:6, 2:6. Нельзя так выступать на своей публике. Тезка Бовина — Лиховцева, в свою очередь, не пожалела итальянку Марию Каммерин — 6:0, 6:1.

Сошлись в начальной стадии турнира две Веры — Душевина и Звонарева, победила последняя — 6:3, 6:2. Россиянин Теймураз Габашвили оказался сильнее Жилия Мюллера из Люксембурга — 7:6, 6:3. В парном разряде Марат Сафин и Михаил Южный весьма «уверенно» проиграли другому нашему дуэту Игорю Куницыну и Дмитрию Турсунову — 3:6, 4:6.

ФУТБОЛЬНЫЕ ДЖУНГЛИ: ГУС ЗАБЛУДИЛСЯ

Сборная России по футболу снова явила миру (точнее, Европе) свою несостоятельность. Во втором кряду домашнем, отборочном, поединке континентального первенства команда, руководимая голландским специалистом Гусом Хиддинком, не смогла одолеть не самого страшного конкурента, на этот раз израильянин — 1:1.

...То ли всех нас — болельщиков, журналистов, отечественных специалистов — пытается водить за нос и другие части тела импортный тренер, то ли переводчики у Гуса Хиддинка слабые (в частности, его помощник Александр Бородюк). То ли совсем уж не ориентируется голландец в дебрях российского футбола. В общем, впечатления и ощущения такие, что упомянутый Хиддинк и его управленческая команда держат нас — да, без всяких оговорок — за недоумков.

Ну чем иначе объяснить, как не попыткой ввести в заблуждение спортивную общественность, предматчевые заявления главного тренера о том, что на игру с Израилем он выставит атакующий состав, которого, к слову, и близко не было? Дескать, необходимо, кровь из носу, побеждать, а

то финальной стадии ЕВРО-2008 нам не видать как своих ушей. Могу лишь констатировать, что те самые уши наших футболистов, если напрячь зрение, я видел, а вот обещанной атакующей игры, тем паче соответствующего результата, что-то не разглядел.

В стартовом составе на неплохой, по свидетельству наших игроков и тренеров, газон стадиона «Динамо» вышли сразу шесть (!) мастеров оборонительного плана — братья Березуцкий, Игнашевич, Аююков, Алдонин и Смертин. При всем уважении к этим ребятам замечу, что они все-таки разрушители, не более того. Созидателей, способных хоть каким-то образом расшатать оборону израильянин, предлагалось всего четверо: Билялетдинов, Жирков, Аршавин и Погребняк. Тем самым, назовем вещи своими именами, господин Хиддинк распорядился в

своем бессилии. И на оценки состояния сборной не повлиял бы даже, представим себе, положительный результат. Скажем, вымучили бы победу — 2:1, что с того? С такой ущербной мотивацией, выхолащенной игрой, тактическими суррогатами все равно не будет прогресса. Не будет НИЧЕГО. Здесь можно поставить жирную точку, обрвав свои суждения — и так почти все ясно.

Но у журналиста «МС», равно как и у футбольных болельщиков, глубоко переживающих за игру и результаты национальной команды, возникает резонный вопрос: зачем брали подобного специалиста, как Хиддинк, положив ему, кстати, немаленькую зарплату? Затем, чтобы он отбыл номер?

Чиновники Российского футбольного союза (РФС) могут возразить: дескать, рано делать

выводы по двум матчам, вся борьба в отборочной группе еще впереди. Но ведь оцениваются не столько сиюминутные моменты, сколько стратегические и тактические задачи, вот с этой точки зрения перспективы не просматриваются. Эх, дал бы Бородюк Хиддинку все записи матчей предыдущих отборочных циклов, в которых россияне, мягко говоря, не блистали. Должен голландец осознать: проходили мы эту серию, хватит. Хотя и с футболистов никто не снимает ответственности — в конце концов не тренер выходит на поле забивать мячи. Однако попробуйте в явном численном меньшинстве — по сути, вчетвером! — выиграть отборочный матч у вполне квалифицированной сборной Израиля. Увы.

После этой «боевой» ничьей (мяч у россиянина забил Аршавин) подопечные Хиддинка пребывали на «почетном» пятом месте в группе. Ниже располагались только эстонцы с андоррцами. Выше — англичане с израильянами, македонцы с хорватами. Последние разгромили маленькую Андорру — 7:0, британцы сделали нулевую ничью с македонцами.

Нельзя не упомянуть об успехе молодежной сборной России, победившей в Москве португальских ровесников — 4:1. Но в эйфорию впадать, как видим, не стоит...

ТАБЛО

ГОРЫ МАНИЛИ БЕГОМ

На Воробьевы горы в минувшие выходные съехались и стар и млад. Они приняли участие в столичной межклубной спартакиаде. В программе соревнований — легкоатлетические забеги на один и два километра. Около 400 любителей здорового образа жизни вышли на старт — и не прогадали: хорошая погода способствовала не только соревновательному процессу, но и неформальному общению. Победитель среди ветеранов, 73-летний (!) Михаил Фаустов не делал себе поблажек, одолев максимально возможную дистанцию — 2 километра. В командном зачете впереди спортсмены Северо-Западного административного округа.

ПО АЛЛЕЯМ С ОБРУЧЕМ

А на дорожках Черкизовского парка резвилась детвора в рамках районной эстафеты. В нее были включены не только традиционные пробежки, но и весьма необычные элементы. К примеру, часть пути школьники и школьницы преодолевали с обручем. Конечно, важно было дольше задержать на себе «снаряд», не уронить его... Еще деканка футбольным мячом тоже многих болельщиков заворожала. В общем, взрослые и дети получили удовольствие, на финише участники удостоились от организаторов сладких призов.

«МОСКВИЧ» ПОЧИЛ КАРАТИСТА

Зал известного в столице спортклуба в минувшие выходные был предоставлен юным звездам карате, 16-17-летним атлетам. Соревнования посвящались памяти трагически погибшего Вани Подшибякина, талантливого ровесника нынешних участников турнира. И мальчишки боролись за победу отчаянно, проявляя благородство, демонстрируя неплохую выучку. Лучшими стали каратисты клуба «Южный», одолевшие в финале сверстников из команды «Раменки».

АРМЕЙЦЫ ГРОМЯТ АМЕРИКАНЦЕВ...

Хваленые профессионалы из заокеанской НБА нарвались на достойный отпор. Если клуб «Лос-Анджелес Клипперс» еще смог одолеть подмосковные «Химки», то в противостоянии с лучшей командой Старого Света — столичными армейцами — у гостей случился конфуз. Сама игра американцев, прямо скажем, не соответствовала, казалось бы, их высокому статусу. Например, трехочковые броски у них вообще не шли, а без четкого исполнения этого компонента ЦСКА обыграть невозможно. Да и в других элементах игры россияне заметно превосходили соперников. Когда в третьей четверти армейцы повели с разницей в 20 очков — 65:45, сменивший в успехе нашей команды уже не осталось. Итог — 94:75 в пользу ЦСКА. В целом московские матчи памяти великого тренера Александра Гомельского, безусловно, удались.

...А ДИНАМОВЦЫ СПРАВЛЯЮТ НОВОСЕЛЬЕ

Гулливеры «бело-голубых», обладатели европейского Кубка УЛЕБ, обновили суперсовременную арену в Крылатском, где теперь будут проводить домашние поединки внутреннего первенства и Евролиги, самого престижного на континенте турнира. Президент баскетбольного клуба «Динамо» Евгений Гомельский по такому случаю вручил памятные награды лучшим игрокам команды. Затем его подопечные провели товарищескую встречу с израильским «Хапоэлем» и выиграли — 95:90. С почетом!

